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Tun paboTbl: PehepaTt
MpepmMmeT: MaTemMaTn4yeckas norvka n Teopus aropuTMoB

NcuncneHune BbiCKa3biBaHWA 3
Mpumepsbl peweHnsa 10
Cnucok nutepaTypbl 13

NcyncneHve BbiCKa3biBaHUN

KakoBbl 6bl HM BblnK hopmynbl A,B,C, cneaytolime opMysibl Ha3bIBatOT aKCMOMaMM MCHUCIIEHNS BbICKa3bIBaHWNA:
(1) A-> (B = A);

(2) (A- (B - C))- ((A- B)- (A- C));

(3) (A AB)- A;

(4) (A AB)- B;

(5) A- (B - (A AB));

(6) A— (A vB);

(7) B —» (A vB);

(8) (A»C)» ((B->C)» (AvB - (C));

(9) =A- (A- B);

(10) (A— B)- ((A— —=B)- —A);

(11) A v —A.

Kak roeoputcs, 34ecb 11 «akCMoMaTUHECKMX CXeM». N3 Ka)KAonm CXeMbl MOXKHO BbIBECTU Pa3J/iIMYHble KOHKPETHbIE
aKCNOMbI, 3aMeHUB ByKBbl MPOMNO3ULIMOHAIbHLIMK hopMynaMu.

EOMHCTBEHHOE NpaBuao A1 BbIBOAA UCHYUCIEHUS BbiCKa3blBaHUN

CyuiecTByeT NpaBuIo CO CpegHEBEKOBLIM Ha3dBaHneM modus ponens (MP), no3songtoLiee Nonyy4nTb (BbIBECTH)
BblpakeHue B n3 Boipa>keHuin A n (A - B) nmo npasuay modus ponens.

BoT npumep BbiBOAa (NepBas opmysia 3aKkpbiTas):

IOns cxembl (1) BTOpon aBnsieTca cxema (2), nocnefHas B3ATa U3 ABYX NpeablgyLLinx cxemMm no npasuay modus
ponens):

(p— (g = p)),

(p— (g = p))- ((p~ q)- (p— p)),

((p—= a)= (p— p)).

lMpono3vumnoHasbHOEe Bblpa>keHne A Ha3blBaeTCs BbIBOAUMbIM C NMOMOLLLIO NCHNCIIEHNA BbICKa3blBaHUN UJIN
TeopeMbl 06 NCHMCIEHNN BbICKa3blBaHNI, €CN CYLLEeCTBYET BbIBOA, MOC/eAHEE BbipaXKeHne KOTOPOoro paBHo A.
Takou BbIBOA, Ha3biBaeTCsa BbIBOAOM hopMysibl A. 1 MPOCTO 3a4€pPKHYII. )

Kak y>xe roBopusocCb, B UICHNCNEHNN BbICKa3blBaHW BbIBOAATCS BCE TaBTOJIOMMM N TOJIbKO Te. TO YTBEpPXKAEHNE
00bl4HO 0ennTCs Ha ABe 4acTu: MPOCTYIO U C/IOXKHYI0. Ha4yHeM ¢ npocToro:

Teopema 17 (o koppekTHOCTU VB). Bcsikaa TeopeMa UCHUCNEHUSA BbICKa3blBaHUN €CTb TaBTOOrMsA. HeCNoXXHO
MPOBEPUTHL, YTO BCE aKCMOMblI — TaBToN0rMK. a8 npuMepa NpoaesaeM 3TO 44 CaMOW OJIMHHOW aKCUOMbI (To4YHee,
CXeMbl akCMOM) — AJ19 BTOPON. B Kakom cny4vae opmyna:

(A= (B - C))- ((A—> B)- (A- (C))

(roe A,B,C — HekoTOpble hopMybl) Morna bbl 6bITe NoXXKHOM? [na 3TOoro nockisika A = (B =» C) nosmkHa 6biTb
WCTUHHOWN, a 3aksto4deHne (A » B) » (A » C) — noXKHbIM. YT0bbI 3aKkato4eHne 6bin10 N0XKHbIM, hopMyna A —» B
[0JKHa 6bITb NCTUHHONM, a hopMyna A -» C — noXKHON. [NMocneaHee o3Ha4vaeT, 4To A NCTUHHa, a C noXXHa. Taknm
obpa3om, Mbl 3HaeMm, 410 A, (A- B) n (A- (B » C)) uctuHHel. OTctoga cneayet, 4To B n (B = C) UICTWHHLI, 1 MOTOMY
C NCTMHHa — NpoTuMBOpeYMe. 3HauuT, 3Ta hopMya He BbIBaeT NIOXKHON.

CnpaBenmBocTb NpaBuia MP Takxe o4yeBugHa. Popmyna (A - B) n A Bcerga NCTUHHO, 1 MO onpeaesieHnio
UMMJMKaunun BelpaXkeHne B Takxe Bcerga UCTUHHO. No3ToMy BCe BbipaXKeHus, cogep kalmecs B 3akioy4eHun (Bce
TeopeMbl), ABNAKOTCA TaBTONOrNAMN.

Hoka3aTb obpaTHOe yTBEp)XAEHME rOopa3ao CloXKHee.
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